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Vážení čtenáři,

přinášíme Vám pravidelný přehled událostí ve světě práva za uplynulý týden.

Přeji Vám hezký víkend

Mgr. Miroslav Chochola, LL.M., MBA
EPRAVO.CZ
 

Asociace: Vláda změnila podmínky pro bazény, všechny nemusejí otevřít
Všechny bazény a bazénová centra by podle jejich asociace nemusely v pondělí otevřít. Vláda
změnila dříve projednané podmínky, kdy se počítalo s naplněním maximálně 50 procent kapacity.
Provozovatelé podmínky už začlenili do svých provozních řádů. Podle dnešního rozhodnutí vlády ale
bude platit limit jednoho člověka na 15 metrů čtverečních vodní a odpočinkové plochy v její
bezprostřední blízkosti. ČTK to dnes sdělil předseda Asociace bazénů a saun ČR Pavel Košnar.

ČSA a Smartwings si mohou vzájemně odmazat část dluhů
Letecké společnosti ČSA a Smartwings si mohou společně odmazat část vzájemných dluhů. U
každého jde o pohledávky za téměř 72 milionů korun. Jako předběžné opatření to v rámci
insolvenčního řízení s ČSA nařídil Městský soud v Praze. Vyplývá to z insolvenčního rejstříku.
Smartwings a ČSA jsou součástí letecké skupiny Smartwings Group.

Vláda: Antivirus bude v červnu vyplácet jen příspěvek v karanténě
 Firmy budou moci v červnu z programu Antivirus získat už jen příspěvky na část náhrady pro lidi v
karanténě, tedy příspěvek A. Proplácení mezd v zavřených provozech či při snížení poptávky k
dnešku končí. Přestávají se tak poskytovat příspěvky A+ a B. Rozhodla o tom dnes vláda. ČTK to
sdělilo tiskové oddělení ministerstva práce. Odbory a zaměstnavatelé požadovali prodloužení
Antiviru do konce června.

Prezident Zeman podepsal rozšíření pravomocí ČNB u hypoték
Česká národní banka bude mít ze zákona pravomoc stanovovat podmínky pro získání úvěrů na
bydlení. Dosud mohla dávat bankám pouze doporučení, která ale nejsou právně závazná. Rozšíří se
také možnosti ČNB při obchodování na finančních trzích. Novelu zákona o ČNB, která tyto a další
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změny zavádí, dnes podepsal prezident Miloš Zeman. Informoval o tom Hrad.

Automatické zavedení datových schránek občanů bude až od roku 2023
Automatické zavedení datových schránek pro občany po použití jejich elektronické identity bude
zavedeno až od roku 2023. Sněmovna dnes tento roční odklad schválila na podnět Senátu. Ministr
vnitra Jan Hamáček (ČSSD) s tím souhlasil. Odklad je součástí zákona, který má mimo jiné usnadnit
sdílení informací mezi úřady a urychlit digitalizaci státní správy. Normu nyní dostane k podpisu
prezident.

Omezení restaurací na přelomu dubna a května bylo podle NSS v rozporu se zákonem
Opatření, kvůli kterému zůstávaly na přelomu dubna a května zavřené restaurace, bylo v rozporu se
zákonem. V novém rozhodnutí to uvedl Nejvyšší správní soud (NSS). Vyhověl podnětu lékaře, jenž si
stěžoval na zásah do práva na svobodu pohybu a pobytu. NSS už nemohl opatření zrušit, bylo totiž
účinné jen týden, a tak zpětně konstatoval jeho nezákonnost. Dnešní rozhodnutí je dostupné na
úřední desce.

Plošné uzavření škol a školek v dubnu bylo nezákonné, řekl soud
Plošné uzavření mateřských škol a výrazné omezení provozu základních škol na základě dvou
dubnových opatření ministerstva zdravotnictví bylo nezákonné. Podle nového rozhodnutí Nejvyššího
správního soudu (NSS) chyběla pro takový postup opora v zákoně. Ministerstvo může mimo nouzový
stav podle pandemického zákona plošně omezit vysoké školy, nikoli mateřské a základní školy. "Proč
zákonodárce nezahrnul do tohoto zákona - určeného právě ke zvládání nynější pandemie - také jiné
školy než vysoké, nepřísluší soudu domýšlet," stojí v jednom z nových rozhodnutí, které je dostupné
na úřední desce.

Vojtěch: Proti rozhodnutí NSS se nemůžeme bránit, bude třeba změnit zákon
Proti rozhodnutí Nejvyššího správního soudu (NSS), který zrušil protiepidemická opatření, se
ministerstvo zdravotnictví podle ministra Adama Vojtěcha (za ANO) nemůže bránit ústavní stížností,
musí ho respektovat. Považuje ho ale za restriktivní výklad zákona. Proto bude třeba pandemický
zákon změnit, aby umožňoval i preventivní opatření proti šíření epidemie. Vojtěch to dnes řekl
novinářům ve Sněmovně.

Studenti práv se mohou vyjádřit, zda se ve škole setkali s nevhodným chováním
Studenti Právnické fakulty Univerzity Karlovy v Praze se mohou pomocí elektronického dotazníku
anonymně vyjádřit k tomu, zda se ve škole setkali s případy nevhodného chování i ke způsobům, jak
takové situace řešit. Fakulta podle dnešní tiskové zprávy urychlila kroky, které povedou k posílení
prevence a řešení nevhodného chování na půdě fakulty, včetně sexuálního obtěžování či násilí. Chce
zřídit funkci fakultního ombudsmana nebo ombudsmanky.

Evidence skutečných majitelů firem byla veřejnosti přístupná jen dočasně
Po více než jednom dni od spuštění Evidence skutečných majitelů firem pro veřejnost v ní dnes
vpodvečer začalo fungovat i vyhledávání, ale jen přechodně. Po několika hodinách data přestala být
na webu dostupná. Ministerstvo spravedlnosti během dne uvedlo, že zpřístupnění dat pro veřejnost
předpokládá v pondělí 7. června.

Sněmovna asi schválí ústavní zakotvení práva bránit se zbraní
Sněmovna asi schválí ústavní zakotvení práva, bránit sebe i jiné se zbraní podle podmínek
stanovených zákonem. Loni jí toto doplnění Listiny základních práv a svobod předložil Senát. Dolní
komora dnes novelu poslala do závěrečného kola schvalování.
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